

国内

我国将开展服务类社会救助试点

据新华社北京电 记者14日从民政部获悉,民政部、财政部近日联合印发《全国服务类社会救助试点工作方案》,部署在全国开展服务类社会救助试点,推动实现社会救助由单一物质救助向“物质+服务”综合救助模式转变。

方案要求,试点工作要聚焦困难群众急难愁盼问题,为有需要的低收入人口提供有针对性的照护服务、生活服务、关爱服务;坚持政府主导、社会参与,强化政府主体责任,引导社会力量积极参与;坚持需求导向、精准施策,准确评估低收入人口救助服务需求,精准对接各类政策和资源;坚持尽力而为、量力而行,立足各地实际,聚焦基本服务需求,合理确定服务类社会救助项目。

方案明确,试点任务包括建立服务类社会救助需求评估体系,常态化开展需求摸底排查;编制服务类社会救助清单,统筹兼顾已有基本公共服务政策和制度,合理确定服务项目和基本内容;构建救助服务网络,协同各方资源,丰富服务类社会救助供给;建设服务类社会救助工作阵地,为组织实施救助服务提供平台支撑;建立资金多渠道保障机制,推动服务类救助工作持续有序开展;健全监管机制,加强项目前期立项、中期实施、后期验收评估等全过程监管。

高蕾



鲸群畅游南海

这是在中国南海拍摄的鲸群(6月30日摄,无人机照片)。

近日,在中国南海出现短肢领航鲸群落。它们三两成群在海面游弋,时而潜入水中嬉戏、时而浮出水面呼气,如海洋精灵般畅游大海。新华社发

国际

岸田文雄将退任日本首相

据新华社东京电 据日本广播协会消息,自民党相关人士14日透露,日本首相岸田文雄已决定不参加9月举行的自民党总裁竞选。这意味着自民党新总裁选出后,岸田将退任日本首相。

另据共同社报道,岸田决定放弃参选、不再谋求连任,与持续低迷的内阁支持率有关。共同社分析说,自民党内部的“黑金”丑闻使内阁支持率持续徘徊在20%左右的低水平,也让岸田失去了自民党内部的支持。岸田判断再度当选难度增大,因此放弃参选。

郭丹 姜俏梅

特朗普向美司法部索赔1亿美元

据新华社电 外媒12日报道,美国前总统特朗普向美国司法部提出1亿美元的索赔,声称联邦调查人员先前搜查他私人住所海湖庄园的行为不当且损害了他的声誉。司法部发言人拒绝置评。

美国有线电视新闻网报道,特朗普声称,搜查事件后对他的刑事指控伤害了他,因为他不得不花费“数千万美元应对这个案子、捍卫声誉”。特朗普还说,司法部正试图阻碍他再次竞选。美国全国广播公司说,特朗普要求获得1亿美元的惩罚性赔偿,并获得1500万美元的法律费用返还。王科文

英国千余人因骚乱被逮捕

据新华社电 英国警方13日说,超过1000人因近日发生在全国多地的大规模骚乱被逮捕。

本轮骚乱规模为英国13年来最大,导火索是7月29日发生在英格兰默西赛德郡绍斯波特镇的一起持刀袭击事件。一名17岁男子行凶,致死3名儿童,另有多人受伤。

由于嫌疑人未满18岁,警方依据法律未公布他的姓名。随后,网上开始流传各类谣言,暗示嫌疑人是去年抵达英国寻求庇护的难民。伦敦、利物浦、曼彻斯特、贝尔法斯特等多个城市随后发生抗议活动,并逐渐升级为暴力骚乱。

刘曠

英国通胀压力有所反弹

据新华社伦敦电 英国国家统计局14日公布的统计数据显示,7月英国消费价格指数(CPI)同比上升2.2%。这是该数据持续放缓后年内首次上升。

英国国家统计局在声明中表示,此次通胀水平上升主要是由于天然气和电力价格下降幅度小于去年同期。今年上半年,英国通胀水平持续回落,5月和6月均为2%。

张亚东



欧李进入收获期

14日,在山东省新泰市东都镇,果农在收获成熟的欧李。近日,山东省新泰市的欧李进入成熟收获期,当地果农忙着收获果实供应市场。近年来,新泰市因地制宜发展欧李种植,丰富当地林果种植品种,为果农增收带来新途径。

新华社发

最高法发布滥伐林木典型案例

据新华社北京电 “全国生态日”到来之际,最高人民法院14日发布4件人民法院依法审理滥伐林木典型案例,表明依法惩处滥伐林木违法犯罪行为的鲜明态度,引导人民群众正确认识林木采伐,依法依规申请采伐许可,科学合理实施修复措施。

这4件案例包括:吴某良等滥伐林木案,洪某应滥伐林木案,李某贵等滥伐林木、梁某富等非法运输滥伐的林木刑事附带民事公益诉讼案,北京市密云区园林绿化局申请执行行政处罚案。

罗沙

我国林草年碳汇量逾12亿吨

据新华社北京电 目前我国林草年碳汇量超过12亿吨二氧化碳当量,居世界首位,是实现碳中和目标的“压舱石”,但要注意避免林业碳汇项目开发过热现象。

这是记者14日在自然资源部、国家发展改革委、财政部、国家林草局召开的生态保护修复专题新闻发布会上获悉的。国家林草局生态司一级巡视员郭青俊说,森林是集水库、钱库、粮库、碳库于一身的大宝库,森林和草原对国家生态安全具有基础性战略性作用。据测算,目前全国林草年碳汇量超过12亿吨二氧化碳当量,居世界首位。

王立彬

叙利亚一美军基地遭袭击

据新华社大马士革电 据叙利亚国家电视台14日报道,位于叙东部代尔祖尔省的一处美军非法基地13日晚遭火箭弹袭击。

报道说,遭袭的美军基地位于代尔祖尔省库努库天然气田内。据叙媒体“沙姆调频”13日报道,驻有“美国占领军”的库努库天然气田当晚遭4枚火箭弹袭击,现场传出剧烈爆炸声,随后美军直升机和无人机密集出现在附近天空。

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,驻叙美军频繁遭袭。

程帅朋

美国批准对以200亿美元军售

据新华社电 美国国防部13日宣布,美国政府批准了新一轮价值约200亿美元的对以色列军售计划,包括大量战斗机和空对空导弹等先进装备。

据美国防务安全合作局13日发表的声明,这一轮对以军售由美国国务卿安东尼·布林肯批准,包括价值188.2亿美元的F-15战斗机及相关设备,价值1.025亿美元的先进中程空对空导弹,价值7.741亿美元的120毫米坦克弹药,价值6110万美元的高爆迫击炮弹和价值5.831亿美元的战术车辆等。

孙硕

文体



2024上海书展开幕

14日,读者在2024上海书展现场阅读。当日,2024上海书展暨“书香中国”上海周在上海展览中心揭幕。本次书展将持续至20日,这是第20届上海书展。

新华社发

第四届世界象棋公开赛落幕

新华社电 中国象棋协会消息,孔子杯第四届世界象棋公开赛于13日在爱尔兰的都柏林大学孔子学院结束。中国男队七战七胜夺得男子团体金牌,中国女队以3胜1平的成绩摘得女子团体桂冠。

中国男队由孙昕昊、孟繁睿和王宇航组成,中国女队的成员是沈思凡和王文君。孟繁睿七战七胜,夺得男子团体最佳得分手金牌,是中国队夺冠的最大功臣。女子最佳得分手金牌由沈思凡和王文君并列获得。

跑酷达人将挑战张家界“天梯”

据新华社长沙电 记者从湖南张家界天门山景区获悉,2024天门山“云纵天梯”跑酷大赛将于8月24日在该景区开赛。届时,70余名中外跑酷爱好者将齐聚天门山标志性景观——天门洞999级“天梯”,在狭窄陡峭的赛道上展开激烈角逐。

本次赛事的赛道起点设在世界海拔最高的天然穿山溶洞“天门洞”洞口,沿999级台阶的登山步道向下一直延伸至游客广场,全长近300米,垂直落差达150米,分五缓四陡,平均斜度45度,共设置108组障碍道具。

张格